

珍爱生命学习“糖丸爷爷”的精神—药理课学习感悟

—临床医学18-1班 李家旺

在高中学习的时候就听说过“糖丸爷爷”顾方舟的故事，当时只是懵懂地感觉到敬佩这位科学家的奉献精神。转瞬间我来到了沧州医专学习，在药理学课堂上，老师向我们详细讲述了顾方舟教授的事迹。

老师讲到顾方舟教授是我国著名医学科学家、病毒学专家，他临危受命，经过艰辛的努力成功研制了脊髓灰质炎疫苗，就是我们小时候都服用过的“糖丸”。有效遏制了当时脊髓灰质炎肆虐的态势，让成千上万的儿童免于残疾。2000年，年逾古稀的顾方舟作为我国代表，在联合国“中国消灭脊髓灰质炎证实报告签字仪式”上，神圣而庄严地写下了自己的名字，从而标志着我国正式步入无脊灰国家之列。顾教授被亲切的称为“糖丸爷爷”。老师特别向我们讲述了，顾方舟教授在脊髓灰质炎减毒活疫苗的研发过程中首先在自己的儿子和自己身上试用的感人事迹，他身上体现出的熠熠生辉的“一生只做一件事”的专注精神和“以身试药”的奉献精神深深感动了我。

“人生为一大事来，做一大事去”，顾方舟教授为脊髓灰质炎的防治奉献了一生，为实现我国全面消灭脊髓灰质炎并长期保持无脊灰的状态做出巨大贡献。面对脊髓灰质炎的大面积爆发，顾教授大胆创新，勇于开拓，成功研制出了糖丸疫苗，让糖丸疫苗迅

速普及到祖国的每一个角落。顾教授虽然做出了令人瞩目的成就和巨大的历史贡献,但他对个人名利得失从不计较,将毕生奉献给了消灭小儿麻痹的事业,献给了祖国和世界的公共卫生事业。

作为一名医学生,我们要学习顾方舟教授的爱国为民甘于奉献的坚定信念,不畏艰险顽强拼搏的奋斗精神、淡泊名利、默默奉献的高尚品质。学会正确处理自我价值与社会价值的关系,只有向社会奉献自己的才华,为祖国和社会做出应有的贡献才能体现自己的生命价值,我们要树立为人民服务的最高价值追求和道德追求。